( Escalier Cremcullere Métal - QT)

Exemple : Escalier 13 marches,
( tournant a droite, \
rampe a cables a droite.

Cette I
nomencalture Equerre Plaquette
est & inverser d’arrivée d’arrivée
partiellement

iéces du

T) en cas G'IO
d’escalier
tournant a

_ gauche ! Gg
: AN
" Gb

) Equerre
é\ deqmurche

\ E uverres
de

ixation
au sol

/. J

Colisage Rampe

Poteaux Accessoires

Main courante —)
e J

Colisage Eléments Bois

Marches (=
et plaquette
d’arrivée
\§  \_




4 Conseils Préalables

N\ ¢
o Porter des gants.
Débarrasser

e o o ©Linstallation delescalier sera grandement préclablement le
facilitée en utilisant des étais et des serre-joints. pinceau du trop
.. p|e|n de peinture
. If_gs ﬁ).(ahoifs ppur myr scgll et dachla ne sont pas || en I'essuyant sur
3 personnes urnies, elles dépendent du type ae support. ;2; iF:rUg 5013? '
1 journée . Il est nécessaire d'avair un mur porteur du cété || d'appliquer la
sans rampe de I'escalier, pour sa fixation. refouche.

- J\_
~

~——— Ovutillage nécessaire /
=
qul é) =

Aﬁ
2

&,
T

@ J8x16 @5x 30
U [ n°5
(Xl) - Cl(x'l'|7) b(x6'|)
Io o © o oll .
e(x1) f(x1) c(x3) di (x 1) d2 (x 1)
- 7




Préparation et pose de l'escalier

('l Assemblage des éléments de quartier tournant.

Appliquer systématiquement
.. le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

J
\

G1 devient D1 si l'escalier est
un modéle tournant a droite

S Appliquer ! Y ‘
@' systématiquement dg ’g a aj
AN g le frein filet sur les
a vis “a” avant vissage !
- J

{3 Assemblage des équerres sur le PQT.

e Assembler le tout comme indiqué ci-dessous.

S Appliquer
@' systématiquement
\( " le frein filet sur les
a

vis “a” avant vissage ! sga

- J




(4 Assemblage du quartier tournant - phase 1.

o Positionner la marche n°2 comme indiqué en
la faisant affleurer avec le nez du limon L31.

e Visser cette marche sur les équerres du limon
L31 a lI'aide des vis “b”.

marche n°2

Attention maintenir
manuellement la marche
en position, méme apres
vissage.

(5 Assemblage du quartier tournant - phase 2.

e Assembler les limons L11+L12 a la fois avec le PTS et avec la marche n°2

précédemment posée.
=

Appliquer systématiquement
e frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

M

Attention maintenir
manvuellement la marche
en position pendant
toute I'opération.

4



(6 Assemblage du quartier tournant - phase 3. h

e Amener la marche n°3 en butée sur le limon G1 afin de bien la caler avant vissage.
e Visser la marche n°3 au niveau du limon L32.

Attention : maintenir
manvuellement la marche

en position pendant
toute l'opération.

Amener la
marche n°1
en butée
avant
vissage.

{7 Assemblage du quartier tournant - phase 4.

e Continuer de maintenir manuellement la marche n°3.
e Amener le poteau PQT en position, comme indiqué.
e Visser sous les marches a I’aide des vis “b” pour

verroviller le tout.

M

) 5 = H—

&

{

Ry
{f
1

4 \
{9
3|




(8 Assemblage du quartier tournant - phase 5. h

e Visser la marche .
n°1 au niveau du o
PQT et du limon L - -
L11 a l'aide des
vis “b”.

marche n°1

Amener la
marche n°1
en butée sur
le limon L12
afin de bien
la caler avant

vissage.

. J

(" . - R
© Pose des équerres de fixation au sol.

e Visser I'équerre d1 sur le limon L11 a l'aide
des vis “a”, comme indiqué ci-dessous.

e Visser I'équerre d2 sur le PQT a l'aide des
vis “a”, comme indiqué ci-contre.

Appliquer systématiquement
.. le frein filet sur les vis “a”




(10 Installation de la pige et du limon partiel D1.

¢ Redresser le quartier tournant et installer
une pige a l’aide d’un serre-joint et d’une
cale en bois, comme indiqué ci-dessous,
afin de maintenir le quartier tournant
parfaitement d’aplomb .

o

o Installer le limon partiel D1
(ou G1 si votre escalier est
un tournant a gauche) a
lI'aide des quatre vis “a”.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

e Visser les limons G2 et D2
en les positionnant par la
gauche.

o Si votre escalier tourne a
gauche, il faut bien
évidemment inverser la
procédure.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”




(12 Assemblage de la marche n°4.

e Visser la marche n°4 en I'amenant préalablement en butée sur le limon D2 afin de bien
régler son positionnement.

Marche
en butée
surle
limon!

e Visser les limons G3 et D3
en les positionnant par la
droite.

o Si votire escalier tourne a
gauche, il faut bien
évidemment inverser la
procédure.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”




I'ancienne pige.

o A partir de cette étape, ajouter une
pige pour le maintien de I’escalier.

o Déplacer la premiére pige comme
indiqué ci-contre. Ces piges devront
étre déplacées au fur et @ mesure
du montage de l’escalier.

('|4 Ajout de pige et déplacement de

<

A

e Répéter les étapes précédentes pour

finaliser le montage de l’escalier en
déplacant les piges au fur et a mesure.

e Prendre soin de bien alterner le

positionnement des limons par la
gauche puis par la droite, comme vu
précédemment, et ce jusqu’aux limons
G10 et D10 inclus.

o Toujours caler les marches en les

amenant en butée sur le limon du
dessus avant de les visser.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

.
(s . .
15 Assemblage des marches et limons suivants.
o o
— T —
a o EF’ Dﬂ.’
Oe O | —
0 Go—-—- 4 y
—
——=




(s . R . . .
16 Vissage des équerres d’arrivée sous la plaquette d’arrivée.

e Visser les équerres au niveau des pré-percages
présents sous la plaquette.

o Veiller au bon affleurement des équerres.

=

Plaquette
d’arrivée

exent

offleur

-

K'|7 Pose de la plaquette d’arrivée.

e Installer I’ensemble plaquette
plus équerres sur les limons D10
et G10 a l'aide des vis “b” (sous

les équerres) et des vis “a” (sur
les limons).

0
oqg

T -

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

10




o Metire en place I’escalier
en le manipulant par les
limons.

© Garder une pige du
coté opposé au mur
facilite le processus.

(= . oy . .
18 Mise en élévation.

('|9 Stabilisation et marquage.

Positionner les étais
sous les limons et non
sous les marches (risque

d’arrachement !).

- J

\ 1\

AJUSTEMENT DE LA HAUTEUR PAR AJOUT DE CALES
(UNIQUEMENT POUR UN MODELE STANDARD)

11




(20 Percage.

o Le diamétre et la profondeur de
percage dépendent du type de
sol / ddlle. Idem pour le type de
chevilles employées.

o Tenir compte de la hauteur des
cales pour le calcul de la longueur
des vis.

o Percer (diamétre maxi : 10 mm).

Fixations non fournies

-

(2] Retrait de la marche n°1.

e Si nécessaire, et afin de dégager
I’espace indispensable a la fixation de
I’escalier au sol, retirer la marche n°1.

/
®
° ' &=
% 2 2

De ce coté, dévisser les vis
“b” sous fa marche (peut
nécessiter |vtilisation d'un
tournevis boule).

D? ge Caié,
dévisser la
vis “a” du
PQT.

-

~

J

(= . . .
22 Fixation de I’escalier.

o Remettre I'escalier et les
étais en place,

o Visser I'escdlier.

o Les vis employées
dépendent du type
mur / dalle.

Positionner les étais sous
les limons métalliques, et
non sous les marches

\. Fixations non fournies | (risque d‘arrachement !))

{23 Fixation de la marche n°1.

G

a
® %
{
o E o

e Visser a nouveau la
marche n°1 (peut
nécessiter I'utilisation
d’un tournevis boule)

J

12



Pose de la rampe CUBIK

i i (- . A
1 Vissage des poteaux.
BHC@8x20 BHCO8x26 @6x25
am() )
k1(x4) k2(x4) 1(x24) m(x10) n(x10)
—— _ Appl|quer T, 9
=)0 commim]) )| ||ssématiquemen
&)r(x4) o(x10) p(x10) q(x10) viskl-kz o
avant . i,_ - e
QO = - vissoge! o=
s (x 10) t(x 10) v (x 4)
@5x%40 f (x 2)
(7 T TR, 2 -
<
\_ w (x 4) U (x 5) Y,
J
2
u% s
o
g
Q
g
) (pas de cale sur
. les équerres
) extérieures
- 1 et utilisation
/ des vis +
rondelles
IlK] ll)
J
\

(cale “f g r
ca e “” l’,
rondelles px (x 4)
et vis “k2” 1))
pour v O o~ |
I’alignement (x4) (@ Ol (x4)
des équerres ((/(((@
intérieures (@
avec les |
equerres Insérer I’ecrou du coté Insérer le tout Ne pas serrer a fond
\exterleures) ) \mteneur de la rampe dans le poteau f’ laisser du jeu. )

13



(3 Fixation de la main courante.

o Fixer la main courante a lI’aide des vis fournies ‘w).
¢ Visser au niveau des pré-percages présents sur la
main courante.

\_ b

( . . i e
4 Installation des brides d’extrémité.
e Visser les brides indiquées sur les

poteaux départ et arrivée a l'aide
d’une clé Allen n°3.

m (X 5) A.

.

m (x 5) a_|(x5)

.\




Montage des brides et entretoises sur poteaux intermédiaires.

28
¥

Ne pas serrer a fond
(a la main)

Ne pas comprimer trop
fortement le caoutchouc

Passer ce céble dans (xqs)
la bride des poteaux
intermédiaires

Insérer ce cdble jusqu’a la lumiére située sur
le tendeur afin d’assurer son bon positionnement,
puis serrer les 3 vis pour le bloquer. )

15



(7 Fixation des tendeurs et tension des cables.

e Avant serrage, n°10
le tendeur ne G
doit pas étre @ \ ™~
contre la
bride.

O

e Serrer définitivement les dix brides
des poteaux intermédiaires.

16




Pose de la rampe EPURE

Accessoires - Rampe a cables

Accessoires - Rampes a tubes

POTEAUX ARRIVEE ET DEPART

@)

— E 0 commm(9
qo TFM6X16 BHCM8X20 BHCM8X30
P HC M6 x 6

06" "° '
x 30
© /
= HC M6 x 6
00 ——D o © ey
TFM6x16 x 10 x10 x 40 \
= = — =
BHCM8X20 BHC M8 x 30 ¢ x10 g
x4 AN J
A )
¢ Repérage des différents poteaux. @
S ' w £
(_(Rampe Epure a cGbles ) ! (_Rampe Epure a tubes ) | -
' H =
)
' ' g 32
} : i
T, '
i : T
"“: : ] E 2
i ' i fmd—>
= i ' B__ <
=0 : 5! ) W=}
W g =) - =
= 4 r—0/1
T Yo ] a]
E ' 5 E
A L b .
1% ]
2 - B
w 7} < <
' of
5 [ 8~ & 2”
o [ = \ b o
' s
]
! 2]
' E )
]
| 0:
[ a“
)
)
]
]
)
)
)
)
]
]
)
)
)
)
]
]
)

X




Préparation des poteaux EPURE

Rampe a cébles - Poteaux INTERMEDIAIRES A

)g@

a6

"Rampe & cables - Poteaux DEPART et ARRIVEE IR

I
|

R“'“Pe a tubes TOUS LES POTEAUX I

TF
W 1 M6 x 16

210

18



Pose des poteaux EPURE

(o Vissage des poteaux a l'aide des vis BHC M8x20
ou BHC M8x30 + rondelles, selon I’emplacement. i
(Ne pas confondre poteaux départ / arrivée / intermédiaire). |

0

5

2

E

5
(cale RN - g

74 N

rondelles —=>3L 0 8

et vis M8x30 = K4
si le poteau

est posé sur
une équerre
intérieure)

(pas de cale sur
les équerres

exterieures
et utilisation

es vis
8

%20)

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis M8x20
() et M8x30 avant vissage !

Pose de la main courante EPURE

o, . . . . s . .
o Fixer la main courante a l’aide des vis a bois fournies.

o\%ﬂ 5 x 40

,Vis de
réglage en

| m i del e /\

19




Pose des cables - poteaux EPURE

. L N\
Insérer une extrémité
du cable jusqu’a la )
lumiére et serrer les o
frois vis comme <
indiqué. / 2
1 =
M/ 5
Q = z
\ & " >
V7 (U SINE:
2 < |8
u / 2
2 |
a |
Visser Passer le cable dans
manuellement. les entretoises.
Insérer I’autre extrémité :
u cdble jusqu’a la :
lumieére et serrer les .
!r%l_s vis comme H
indique. o '
qlEk: E x|l e
G < < : /\ Y ‘ =z
; 2 2 : h oL
l B /|| 5L
o (o) : o
g a : W
: okt
' a<s
Avant serrage H
Is i%ndeugf ne H Se I
oit pas étre . :
contré la bride V|s"ser " Serrer. : vis ﬁEe;ngb
manvellement. ' des entretoises.
: J
Pose des tubes - poteaux EPURE
. N\
Si les tubes ne é/
couvrent pas N
e toute la
Iongi.leur de \ @
a main @ 2 &)
‘ courante, il ‘ ¢ N ‘ =
faut les HC N =/
‘ assembler a ‘ M6 X6 I ‘ .
o lVintérieur |/ © ® Verrouiller
d’une des chaque
’% entretoises. 'g en,f refoise a
I'aide de
deux vis HC
‘ M6x6
/R /} fournies.
J

20



Pose de la rampe BILAME

Accessoires - Rampe a cables

Accessoires - Rampes a tubes

= \It—————"-"
x4
P P HCM6x6 05x40 c ,
10 10 UL x10
210 x
TF M8 x 14 HC&XG
TF M8 X 14 ((((((((((((«(
@:) a) @O0 « /\ x2 X 20
x20 x10
()
20
TFM8x10 TF M8 x 12 210 X TF M8 x 10
X 20 X 20 x20
\\§ O\l
4 , g e u
¢ Repérage des différents poteaux. d
T |V e """ ! w £
(Rampe Bilame a cGbles) ! (Rampe Bilame a tubes) | e &
' ' < <
) 1 b
; a)
A\ : : ) 2
1
- : -
o , ) ' 0
n . i ! uJ,—E o
H‘J \ ' o , b =
1 ] E : Z_E_
2| - ' T3 3
B (e .
N L oxd " FTY=uT
z " 2E s M
[ ' w £ —0;
w v W | o
E 4 0 " B2 E :
= - o Z
é N &VD\ i wl'u: ;
VoW —
L‘U C{ ] —JI E\< B
' W .
= o [ g& 4 =
2 £ oW 0==0}
' 0 W B
g o
Sw a10 gg g ! \H 8]
o' = 2
o o 4
7 ur g Mg
d@-I.IJ: ~ 5
b Z ! A
0 9‘: , g
1
D qB < ' j/
x| v
z .
lLLJ ]
118
)
o6 '
ﬂu :
)
)
(\ : !




Préparation des poteaux BILAME

(Les rotules sont
réversibles !
L'orientation des
percages de ces rotules
est identique au sein
d’un méme poteau et
se fera en fonction de
la position du poteau
sur I'escalier.

7

4= <= percages —) =) percages
décales décales
© ®© a gauche a droite
ans le dans le
poteau S ~ poteau
(@ DA . )
Rampe a cables - Poteaux INTERMEDIAIRES
3T TF
Jores i Me'x 10 e
du poteau concerné. \ M8 x 12
(-
@ @‘" ﬁumm(@
La vis de
longueur 10
est a meftre
du méme
coté que
le percage.
Rampe a cables - Poteaux DEPART et ARRIVEE :
M8 x 12
TF
0 M8x10 o | 2 /
Rappel : orienter les (o mmm
percages en fonction
du poteau concerné. / La vis de longueur 10
est @ mettire du méme
coté que le percage.
@
06 = I
Rampe a tubes TOUS LES POTEAUX
Rappel : orienter les TF
persages en fonction 0 La vis de lonqueur 10 M8 x 12
[ T est @ mettre du méme &)m~ /
coté que le percage. Q Bl 0
TF
M8 x 10
J

22



Pose des poteaux BILAME

(o Vissage des poteaux a l'aide des vis TF M8 x14.
(Ne pas confondre poteaux départ / arrivée / intermédiaire).

Poteaux

dont le

percage
des rotules
est décalé
a gauche ¢

Appliquer systématiquement
2 le frein filet sur les vis M8x14| %
am@) avant vissage !

Pose de la main courante BILAME

{o Fixer la main courante a l'aide des vis a bois fournies.

23



Pose des cables - poteaux BILAME

Insérer une extrémité
du cable jusqu’a la

lumiére et serrer les
trois vis comme
indiqué.

Insérer I’autre extrémité
u cdble jusqu’a la
lumieére et serrer les

frois vis comme

indiqué.
4 //

Avant serrage
le tendeur ne
doit pas étre

contre la bride

Visser

POTEAU DEPART \

manvuellement.

6
®
POTEAU ARRIVEE

Visser
manuellement.

POTEAUX INTERMEDIAIRES

7

Passer le cable dans

POTEAU ARRIVEE

Serrer.

les entretoises.

RO
®
POTEAUX ‘N
INTERMEDIAIRES

/
jSerrer la

vis HC M6x6
des entretoises.

N J
Pose des tubes - poteaux BILAME
( Si les tubes ne / ‘ )
couvrent pas
toute la R 4
Iongi.leur de C | @)
a main . @
courante, il HC N @
o fclk:.il' les o M6 x 6 g
. assembler a - ‘ f
Iintérieur Verrouiller
'1 d’une des t}_ chaque
entretoises. entretoise a
I'aide de la
vis HC M6x6
/7 N fournie.
L/ /?\ )

24

01634 CME QT - 04-2012 - 000



